



嗨滑雪 看熊猫 泡温泉

亚布力荣登国内热门滑雪场榜首

□本报记者 于博洋

热“雪”燃冬,作为中国最北、黑龙江省唯一的国家级滑雪旅游度假地,也是2025年第九届亚冬会全部雪上项目承办地,亚布力可谓是今冬滑雪旅游最值得去的地方。

21日,马蜂窝发布冰雪游相关数据,数据显示,亚布力滑雪场得到全国游客的青睐,在“马蜂窝国内热门滑雪场”榜单中,位列第一名。从11月9日首滑至今,亚布力已接待游客6.3万人次,其中滑雪游客3.5万人次,创历史新高。



冰雪景区陆续开工

27日,道里区群力江畔,一处冰雪景区的建设工作正在加紧进行之中。现场,多台造雪机进行人工造雪,制作成雪还准备用来雕制大型雪雕。工作人员介绍,这里正在建设一处大型冰雪乐园,游乐项目包括:超长冰滑梯、雪滑梯、冰爬犁、雪地漂移车、雪地足球、雪地摩托车、雪地坦克、雪地卡丁车、雪地四驱车等。据了解,目前,哈尔滨市各冰雪景区景点已陆续开工建设。

本报记者 孙岩 摄



冬泳拉开序幕

27日,在哈尔滨市江北太阳岛锦江里冬泳浴场,冬泳运动员把浮冰捞出来形成10米长5米宽的泳池,拉上围挡。开完泳池,冬泳运动员跳水、畅游,为参与“哈尔滨松花江冰雪嘉年华”大型活动积极备战、加紧训练。

寇信 本报记者 刘洋 摄



今冬首趟 冰雪旅游专列发车

本报讯(记者 刘希阳)记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,26日21时,来自江浙沪粤等地的240余名游客登乘Y685/8次旅游专列从哈尔滨启程,前往亚布力、漠河,开启了冬日找北寻冷之旅。这是今冬黑龙江省开行的首趟冰雪旅游专列。

首趟冰雪旅游专列以“雪国列车”为主题,全列提供软卧包厢服务,班期8天,涵盖哈尔滨、中国雪乡、“北极”漠河、亚布力等知名冰雪景区。旅程探寻“观雪第一胜地”雪乡,赏冰乐雪民俗体验;到镜泊湖观看冬捕,感受东北渔猎文化;赴大小兴安岭的白桦林遇中国“最北”惊喜;穿过千里冰封的茫茫雪原,一路饱览“雪国”风光。

哈尔滨局集团公司联动重点冰雪旅游、冰雪文化、冰雪体育、冰雪赛事等城市,积极推进“专列+文旅”融合发展,推出了“林都号”“呼伦贝尔号”“雪国列车”“喀秋莎”等一批市场认可度高的旅游品牌。依托旅游专列、环线高铁等运力资源,优化配置旅游枢纽城市、旅游集散城市、特色旅游城市、特色旅游目的地列车班次,打造了一批冰雪旅游精品线路。

冰雪旅游专列一经推出便获得广泛关注,尤其受到江苏、广州、浙江等南方游客青睐,“南客北上”成为今冬冰雪消费的新趋势。据铁路部门介绍,年底前还将计划开行8列旅游专列服务游客冰雪游。



冰雪大世界 全面启动人工制雪

本报讯(郑蕊卓 记者 张鸣霄/文“哈报手机记者”傅强/摄)冰封雪覆的太阳岛西区,漫天的“飞雪”不断从机器中喷涌而出。随着第二十五届哈尔滨冰雪大世界冰建施工紧锣密鼓地进行,人工制雪工作也于近日全面启动。近20台制雪机在冰雪大世界园区内24小时不停运转,视天气情况随时调整设备参数。本届大世界园区规划占地81万平方米,将使用25万立方米的冰和雪,倾力打造一个梦幻精彩的冰雪童话世界。

走进哈尔滨冰雪大世界园区,就能看到近20台制雪机在全

速运转。伴随着阵阵轰鸣声,洁白晶莹的雪花喷涌而出,很快就形成了一个小小山般的雪堆。雪堆旁边,停靠着专用运雪车辆,车厢一装满,便立刻开往雪雕建设现场,园区内一派热火朝天的景象。

据了解,为了提供足够的建设用雪,冰雪大世界制雪人员每天分三班作业,制雪机器持续运转,24小时不间断造雪,每天产雪量近5000立方米。据制雪人员介绍,制雪时需要实时监控天气情况,随时调整制雪设备参数,保证制造出的雪黏性大、水分高,雪质纯净,保障建设用雪的质量和雪雕作品的完美呈现。

超燃雪季 开启雪上嗨滑之旅

滑雪,不单是一项运动,还是一种生活态度和生活方式。谈及滑雪的魅力,有人概括:入门即上瘾,滑过戒不掉。背上雪板,换上帅气的雪服,肆意翱翔在山风中,才能感受那份纯粹的快乐和自在。

处于北纬45度滑雪“黄金纬度带”上的亚布力滑雪旅游度假区,被誉为“大众滑雪的发祥地”,共有滑雪道56条,雪道最大落差912米,总长度100余公里,造雪面积225公顷,能够同时满足初学者和进阶玩家的滑行需求,雪具18000副,可容纳15000人滑雪。

雪地熊猫 解锁高萌专属快乐

冰封雪飘,银装素裹,喜欢冬季的不仅有我们,还有可爱的国宝大熊猫。每年雪季,我国区域最北、纬度最高、温度最低的亚布力熊猫馆内,两只大熊猫思嘉和佑佑都会上演满地撒欢、打出溜滑、翻滚跳跃的“熊猫嬉雪”戏码。

据了解,思嘉、佑佑于2016年7月从四川来到亚布力,至今已经在亚布力生活了7年多。在饲养员的精心照料下,它们已完全适应了东北四季分明的气候。值得一提的是,在即将于12月2日举办的第二十一届亚布力滑雪节开幕式上,火遍全国的淘学企鹅也将坐专车打卡亚布力,与思嘉、佑佑会面。

缤纷体验 畅享多元度假生活

除了享受雪上飞驰的快意,亚布力还有林中驯鹿、雪中骏马、雾凇仙境、寒地温泉、东北民俗、特色美食等丰富体验,满足游客对新雪季的期待之旅。今年,亚布力还精心挑选了多处适宜拍照的点位设置景观,方便游客“打卡”留念。

据了解,亚布力目前已逐步形成了以滑雪旅游为核心,集运动、度假、观光、休闲、商务等多功能为一体的区域性综合旅游度假胜地。亚布力将充分发挥2025年亚冬会雪上项目承办地品牌优势,进一步丰富、优化滑雪旅游产品,让每个向往雪国世界的人都会在这里找到自己的快乐。

图片由省文旅厅提供

龙年游冰城 一起迎亚冬